
Modlitwa rodzinna dnia 2 listopada 

Wspomnienie Wszystkich Wiernych Zmarłych 

  

Kościół wspomina dzisiaj w liturgii wszystkich wierzących w Chrystusa, którzy 

odeszli już z tego świata, a teraz przebywają w czyśćcu. Przekonanie o istnieniu 

czyśćca jest jednym z dogmatów naszej wiary. 

Jak zaznacza punkt b) dekretu Penitencjarii Apostolskiej wydanego w tym roku 

z racji pandemii: «odpust zupełny związany z dniem 2 listopada, ustanowiony na 

Wspomnienie wszystkich wiernych zmarłych dla tych, którzy pobożnie nawiedzają 

kościół lub kaplicę i odmawiają tam „Ojcze nasz” i „Wierzę w Boga”, może być 

przeniesiony nie tylko na niedzielę poprzedzającą lub następującą, albo na sam dzień 

Uroczystości Wszystkich Świętych, ale także na inny dzień listopada, dowolnie 

wybrany przez poszczególnych wiernych». Więcej informacji o odpustach jest 

zamieszczone w tekście dotyczącym 1 listopada – Uroczystości Wszystkich Świętych. 

W tym dniu towarzyszą nam symbole kwiatów i zniczy. Kwiaty to znak naszej 

wiary w życie wieczne, a świece, lampki, znicze to symbol światłości wiecznej.  

Zachęcam do udziału w celebracji Mszy Świętej. Chorzy, bądź w kwarantannie 

i pozostają w domach, niech pomodlą się uczestnicząc duchowo we Mszy Świętej 

poprzez transmisję. 

 

Propozycja celebracji domowej: 

• przygotujmy domowy ołtarzyk, krzyżyk, zapalamy świece i znicz, otwieramy Pismo 

Święte (J 14,1-6), kładziemy zdjęcia bliskich zmarłych z naszych rodzin. 

 

• śpiewamy pieśń „Zwycięzca śmierci” 

1. Zwycięzca śmierci, piekła i szatana, 

Wychodzi z grobu dnia trzeciego z rana 

Naród niewierny trwoży się, przestrasza 

Na cud Jonasza. Alleluja! 

2. Ziemia się trzęsie, straż się grobu miesza, 

Anioł zstępuje, niewiasty pociesza: 

„Patrzcie, tak mówi, grób ten próżny został, 

Pan z martwych powstał.” Alleluja! 

3. Ustąpcie od nas smutki, troski, żale, 

Gdy Pan Zbawiciel tryumfuje w chwale; 

Ojcu swojemu już uczynił zadość, 

Nam niesie radość. Alleluja! 

4. Cieszy swych uczniów, którzy wierni byli, 

Utwierdza w wierze, aby nie wątpili: 

Obcuje z nimi, daje nauk wiele 

O swym Kościele. Alleluja! 



• Ojciec rodziny prowadzi modlitwę Ojcze nasz…, Zdrowaś Maryjo…, Wierzę 

w Boga… i Wieczny odpoczynek… 

 

• odczytajmy fragment Ewangelii (J 14,1-6): 

Słowa Ewangelii według świętego Jana 

Jezus powiedział do swoich uczniów: „Niech się nie trwoży serce wasze. Wierzycie 

w Boga? I we Mnie wierzcie. W domu Ojca mego jest mieszkań wiele. Gdyby tak nie 

było, to bym wam powiedział. Idę przecież przygotować wam miejsce. A gdy odejdę 

i przygotuję wam miejsce, przybędę powtórnie i zabiorę was do siebie, abyście i wy 

byli tam, gdzie Ja jestem. Znacie drogę, dokąd Ja idę”. 

Odezwał się do Niego Tomasz: „Panie, nie wiemy, dokąd idziesz. Jak więc możemy 

znać drogę?” 

Odpowiedział mu Jezus: „Ja jestem drogą, prawdą i życiem. Nikt nie przychodzi do 

Ojca inaczej jak tylko przeze Mnie”. 

Oto słowo Pańskie. 

 

• odczytajmy rozważanie: 

Pan Jezus, żegnając się z uczniami podczas Ostatniej Wieczerzy, wypowiada 

wzruszające słowa: „Niech się nie trwoży serce wasze. Wierzycie w Boga? I we Mnie 

wierzcie”. Mówi to na kilka godzin przed rozpoczęciem swojej męki. Zapewnia 

uczniów, że w domu Ojca jest wiele mieszkań, a On idzie przygotować im miejsce. 

„A gdy odejdę i przygotuję wam miejsce, przyjdę powtórnie i zabiorę was do siebie, 

abyście i wy byli tam, gdzie Ja jestem.” Pan Jezus wyjaśnia uczniom sens tego, co ma 

nadejść, i pociesza ich. Pewnie i sam siebie pocieszał, bo mówił o Ojcu, do którego 

wraca.  

Kiedy słyszę słowo „dom”, doskonale zdaję sobie sprawę z tego, co mieści się pod tym 

pojęciem. Mieć dom to nie znaczy posiadać budynek, ale mieć ścisłe więzy z ludźmi, 

którzy są mi bliscy i którym ja nie jestem obojętny.  

Zesłańcy, którzy przeszli przez „nieludzką ziemię”, nie nazywali domem obozu ani 

baraku. Nawet wtedy, gdy mieszkali w nim kilka czy kilkanaście lat. Po skończonej 

pracy, czasem wiele kilometrów od obozu, nigdy nie mówili, że idą do domu. Taka 

postawa pozwalała im żyć nadzieją, przypominała, że kiedyś wrócą do swoich rodzin. 

Do domu właśnie. 

I my także słyszymy dziś z ust Jezusa: synu, masz dom, do którego możesz wrócić! 

Zatem każdy z nas może świadomie stwierdzić: należę do grona najbogatszych. 

Posiadam bowiem wiele dóbr. Po pierwsze, mam życie wieczne. Po drugie, mam 

mieszkanie w Niebie. Po trzecie, mam pokój, który przewyższa wszelkie wyobrażenie. 

Po czwarte, mam radość nie do wypowiedzenia. Po piąte, mam Boską miłość, która 

nigdy nie zawodzi. Po szóste, mam prawdziwych, wiernych przyjaciół. Po siódme, 

mam wieniec życia, który na mnie czeka. 



Nikt przy zdrowych zmysłach nie będzie jednocześnie twierdził, że zdania: „dwa plus 

dwa to cztery” i „dwa plus dwa to pięć” są tak samo prawdziwe. Tymczasem 

w kwestiach duchowych jesteśmy skłonni rezygnować z praw logiki. Iluż to chrześcijan 

powtarza obiegowy pogląd, że wszystkie duchowe ścieżki prowadzą do Boga! Tym 

samym ignorują słowa naszego Pana, który jednoznacznie wskazuje na sposób 

uzyskania owego mieszkania w niebie: „Ja jestem drogą i prawdą, i życiem. Nikt nie 

przychodzi do Ojca inaczej, jak tylko przeze Mnie”. 

Jeśli pragniemy naprawdę poznać Boga i chodzić Jego drogami, to trzeba nam 

poznawać Chrystusa – na słuchaniu Słowa i na łamaniu Chleba. Wtedy dowiemy się 

wszystkiego. „Kto Mnie zobaczył, zobaczył także i Ojca.” 

 

 

 

MODLITWA ZA ZMARŁYCH 

 

 

STACJA I – ZA ZMARŁYCH KAPŁANÓW 

Intencja: Módlmy się za zmarłych biskupów, kapłanów i diakonów, za zmarłych Braci 

i Siostry zakonne, (szczególnie za N.N. – można wymienić imiona znanych nam) 

Ojcze nasz…, Zdrowaś Maryjo…, Wieczny odpoczynek… 

K. Panie, wysłuchaj modlitwy nasze. 

W. A wołanie nasze niech do Ciebie przyjdzie. 

K. Boże, który obdarzyłeś naszych braci godnością biskupią lub kapłańską i dałeś im 

udział w kapłaństwie Apostołów, spraw, prosimy, aby zostali na wieki włączeni do ich 

społeczności. Przez Chrystusa, Pana naszego. 

W. Amen.  

 

 

STACJA II – ZA ZMARŁYCH RODZICÓW 

Intencja: Módlmy się za naszych zmarłych rodziców, (szczególnie za N.N.) 

Ojcze nasz…, Zdrowaś Maryjo…, Wieczny odpoczynek… 

K. Panie, wysłuchaj modlitwy nasze. 

W. A wołanie nasze niech do Ciebie przyjdzie. 

K. Boże, który kazałeś nam czcić ojca i matkę, zmiłuj się nad naszymi zmarłymi 

rodzicami, odpuść im grzechy i nagradzaj ich trudy, a nam pozwól oglądać ich 

w radości światła wiecznego. Przez Chrystusa Pana naszego. 

W. Amen.  

 

 

 



STACJA III – ZA ZMARŁYCH KREWNYCH I PRZYJACIÓŁ 

Intencja: Módlmy się za zmarłych naszych braci i siostry, dzieci, współmałżonków, 

krewnych, rodziców chrzestnych, wychowawców, przyjaciół, (szczególnie za N.N.)  

Ojcze nasz…, Zdrowaś Maryjo…, Wieczny odpoczynek… 

K. Panie, wysłuchaj modlitwy nasze. 

W. A wołanie nasze niech do Ciebie przyjdzie. 

K. Boże, nieskończenie dobry, w ręce Twoje polecamy naszych zmarłych krewnych, 

przyjaciół i  wychowawców. Serdecznie prosimy, abyś wynagrodził im za 

dobrodziejstwa nam udzielone i przyjął ich do błogosławionej społeczności Świętych. 

Przez Chrystusa, Pana naszego. 

W. Amen.  

 

 

STACJA IV – ZA POLEGŁYCH I OFIARY WOJNY 

Intencja: Módlmy się za wszystkich poległych w obronie Ojczyzny, zmarłych 

w obozach zagłady, łagrach i więzieniach, ofiary ostatnich wojen. 

Ojcze nasz…, Zdrowaś Maryjo…, Wieczny odpoczynek… 

K. Panie, wysłuchaj modlitwy nasze. 

W. A wołanie nasze niech do Ciebie przyjdzie. 

K. Boże, Ty sprawiłeś, że Twój Syn zwyciężył śmierć i wstąpił do nieba, daj 

wszystkim naszym zmarłym udział w Jego zwycięstwie nad śmiercią, aby mogli na 

wieki oglądać Ciebie, swojego Stwórcę i Odkupiciela. Przez Chrystusa, Pana naszego. 

W. Amen. 

 

 

STACJA V – ZA WSZYSTKICH WIERNYCH ZMARŁYCH 

Intencja: Módlmy się za wszystkich wiernych zmarłych, których groby znajdują się na 

cmentarzu lub gdziekolwiek na świecie, których wiarę jedynie zna Bóg, i o których 

zawsze Matka-Kościół pamięta w modlitwach. 

Ojcze nasz…, Zdrowaś Maryjo…, Wieczny odpoczynek… 

K. Panie, wysłuchaj modlitwy nasze. 

W. A wołanie nasze niech do Ciebie przyjdzie. 

K. Boże, Stwórco i Odkupicielu wszystkich ludzi, udziel zmarłym sługom 

i służebnicom Twoim odpuszczenia wszystkich grzechów. Niechaj przez nasze 

pobożne modlitwy dostąpią miłosierdzia, którego zawsze pragnęły. Który żyjesz 

i królujesz na wieki wieków. 

W. Amen. 

 

 



• należy odmówić lub odśpiewać: 

Witaj, Królowo, Matko miłosierdzia, życie, słodyczy i nadziejo nasza, witaj. Do Ciebie 

wołamy, wygnańcy, synowie Ewy. Do Ciebie wzdychamy, jęcząc i płacząc na tym łez 

padole. Przeto, Orędowniczko nasza, one miłosierne oczy Twoje, na nas zwróć. 

A Jezusa, błogosławiony owoc żywota Twojego po tym wygnaniu nam okaż. 

O łaskawa, o litościwa, o słodka, Panno Maryjo. 

 

• zakończenie znakiem krzyża świętego i modlitwą Wieczny odpoczynek… 

 

• zachcemy do obejrzenia zdjęć, na których są zmarli z naszych rodzin, do 

wspomnienia ich życia. 


